
N° 56  

COMUNE DI CAVALLINO-TREPORTI
Provincia di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Sessione  ordinaria. I convocazione. Seduta del  29/09/2017

OGGETTO

Sostituzione di un componente della Commissione elettorale Comunale

L’anno    duemiladiciassette  ,  il  giorno    29    del  mese  di    settembre    alle  ore    21:00   nella  Sala  delle   
Adunanze, regolarmente convocato ai sensi dell’art. 50 della D. Lgs. 267/00,  si è riunito il Consiglio 
Comunale.

Eseguito l’appello  risultano:

Presente/Assente

Nesto Roberta  Sindaco  Presente 

Tagliapietra Giorgia  Componente del Consiglio  Presente 

Monica Francesco  Componente del Consiglio  Presente 

D'Este Nicolo'  Componente del Consiglio  Presente 

Lazzarini Angela  Componente del Consiglio  Presente 

Orazio Renzo  Componente del Consiglio  Presente 

Valleri Anna  Componente del Consiglio  Presente 

Targhetta Lisa  Componente del Consiglio  Assente 

Bortoluzzi Giorgia  Componente del Consiglio  Presente 

Berton Dora  Componente del Consiglio  Presente 

Ballarin Alberto  Componente del Consiglio  Presente 

Amadio Paolo  Componente del Consiglio  Presente 

Orazio Claudio  Componente del Consiglio  Presente 

Orazio Maurizio  Componente del Consiglio  Presente 

Bozzato Sandra  Componente del Consiglio  Presente 

Zanella Angelo  Componente del Consiglio  Presente 

Vanin Erminio  Componente del Consiglio  Presente 
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Partecipano alla  seduta il  Segretario Generale  Piattelli  dott.ssa   Ilaria  e  l’Assessore Esterno Cristiano 
Smerghetto
Il Presidente, Giorgia Bortoluzzi , riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta e nomina 
scrutatori i conss. Lazzarini Angela, Ballarin Alberto e Bozzato Sandra.



OGGETTO: Sostituzione di un componente della Commissione elettorale Comunale

La Presidente Giorgia Bortoluzzi introduce il punto n. 2 all’ordine del giorno ad oggetto: “Sostituzione di un 
componente della commissione elettorale comunale”. 
Illustra l’argomento.

Alle ore 21.25 esce il Sindaco. Presenti n. 15

La Presidente chiede al consigliere Orazio Claudio, capogruppo della lista civica “ Idea comune per Cavallino-
Treporti” di proporre un nominativo.
Il consigliere Orazio Claudio propone il nome del neo eletto consigliere Orazio Maurizio.

In assenza di interventi la presidente fa distribuire le schede segrete.

Alle  ore  21.30  rientra  la  Sindaco  che  non  partecipa  alla  votazione.  
Presenti n. 16

La Presidente dopo la votazione invita i consiglieri scrutatori allo spoglio delle schede.
Eseguito  lo  spoglio  la  Presidente,  alla  presenza degli  scrutatori,  proclama eletto  con 15  voti  il  consigliere 
comunale Orazio Maurizio quale nuovo componente della commissione elettorale comunale in sostituzione del 
consigliere Castelli Claudio.

Il dibattito in forma integrale è pubblicato su supporto digitale sul sito del comune e fa parte integrante del 
presente atto anche se non materialmente allegato.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

- con delibera di Consiglio Comunale n. 38 del 10.06.2016 è eletta la Commissione Elettorale Comunale 
composta dai seguenti componenti effettivi:
- Amadio Paolo per la maggioranza
- Anna Valleri per la maggioranza
- Claudio Castelli per la minoranza
- che in data 16.09.2017 è deceduto il consigliere Claudio Castelli, componente effettivo della succitata 
commissione;

Ritenuto  quindi  di  dover  ricomporre  la  Commissioni  Elettorale  Comunale  nel  suo  numero  legale  e 
provvedere alla sostituzione del componente effettivo deceduto in rappresentanza della minoranza;

Visto:
- che con la legge di conversione del decreto legge 3 gennaio 2006, n. 1 recante disposizioni in materia 
Deliberazione di Consiglio  N. 56  3



lettorale, sono state apportate modifiche al citato art. 12 del DPR n. 223/1967, così come modificato 
dalla legge n. 270/2005, prevedendo nei Comuni ai quali sono assegnati sino a cinquanta consiglieri il 
numero dei componenti effettivi e di quelli supplenti la Commissione Elettorale, sia pari a tre e non più 
quattro come era previsto dall’art. 10 della legge n. 270 del 21.12.2005;

- che il Ministero dell’Interno, con circolare MIACEL n. 6/2006 ha dato indicazioni di procedere alla 
elezione della Commissione Elettorale Comunale nella composizione numerica così come medificata 
dalla legge di conversione del decreto legge di cui al punto precedente;

Dato atto che le norme per l’elezione di componenti la Commissione prevedono che:

-  per  l’elezione  dei  componenti  effettivi  della  Commissione  Elettorale  Comunale  ciascun Consigliere 
scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior 
numero di voti purchè non inferiore a tre nei comuni il cui Consiglio sia composto da un numero di 
membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui Consiglio è composto da più di 50 
membri;

- nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza;
- nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte 

della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza 
che ha ottenuto maggior numero di voti;

- l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei Consiglieri  
assegnati al Comune; il Sindaco non prende parte alla votazione ma viene computato nel numero dei 
presenti ai fini della validità della seduta;

- a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età;

Acquisito il parare favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.;

Ritenuto di procedere alla votazione a SCHEDE SEGRETE per l’elezione del componente effettivo
della commissione elettorale comunale;

Preso atto che  i  capogruppo Claudio Orazio della lista  civica Idea Comune per Cavallino-Treporti  e 
Angelo Zanella della lista Civica Cavallino-Treporti hanno designato, per la minoranza, quale componente 
effettivo della Commissione elettorale comunale il Consigliere:

- Maurizio Orazio
Distribuite le schede, fattone lo spoglio con l’ausilio degli scrutatori riportano voti:

- n. 15  schede cons. Maurizio Orazio;
Schede bianche n. 0
Schede nulle n. 0

Visto  l’esito  della  votazione  Il  Presidente  proclama,  quindi  eletto  quale  componente  effettivo  della 
Commissione Elettorale Comunale in sostituzione del signor Claudio Castelli deceduto, il Consigliere:

- Maurizio Orazio in rappresentanza della minoranza

Quindi, il Consiglio Comunale 
DELIBERA



1. di eleggere quale componente effettivo della Commissione Elettorale Comunale, per la minoranza,
in sostituzione del sig. Claudio Castelli deceduto, il consigliere :
- Maurizio Orazio  della lista  Idea Comune per Cavallino-Treporti;

2. Di dare atto che la Commissione Elettorale Comunale risulta così composta:
componenti effettivi:
- Amadio Paolo in rappresentanza della maggioranza
- Anna Valleri in rappresentanza della maggioranza
- Maurizio Orazio in rappresentanza della minoranza
componenti supplenti:
- Alberto Ballarin in rappresentanza della maggioranza
- Lisa Targhetta in rappresentanza della maggioranza
- Angelo Zanella in rappresentanza della minoranza

Quindi, con separata votazione favorevole unanime espressa nelle forme di legge dai n. 15 consiglieri 
votanti e n. 16 presenti;

DELIBERA

Di dichiarare, stante l’urgenza, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,
comma 4, del D. Lgs. 267/2000.
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Per approvazione e conferma del presente verbale, sottoscrivono:

Il Presidente Il Segretario Generale

F.to Giorgio Bortoluzzi F.to Piattelli dott.ssa  Ilaria

N. …….  Registro Pubblicazioni 

Questa deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi

dal 06.10.2017

al 21.10.2017_________________

Il Pubblicatore

Il sottoscritto Segretario Generale,

ATTESTA

• La presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a partire dal 
______________

• È divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3°, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e in assenza di 
richiesta  di  controllo  ai  sensi  art.  127  1°  e  2°,  del  D.  Lgs.  18/08/2000  n.  267  in  data 
______________

Il Segretario Generale
F.to 

La registrazione della seduta, su supporto digitale, è:
- conservata agli atti
-pubblicata sul sito internet del Comune www.comune.cavallinotreporti.ve.it

 e fa parte integrante del presente atto anche se non materialmente allegata.

http://www.comune.cavallinotreporti.ve.it/
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